

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2017年3月16日 星期四 丁酉年二月十九

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11389期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版



十二届全国人大五次会议在京闭幕

表决通过关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定等法律文件 批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

3月15日,第十二届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。

新华社北京3月15日电 第十二届全国人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程,15日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等;通过民法总则,国家主席习近平签署第66号主席令予以公布;表决通过关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定等法律文件。

大会应出席代表2924人,出席2838人,缺席86人,出席人数符合法定人数。闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开始。

会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2017年工作总体部署、目标任务、重点工作和政策措施,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划的报告,批准2017年国民经济和社会发展计划;表决通过了关于2016年中央和地方预算执行情况与2017年中央和地方预算的决议,决定批准关于2016年中央和地方预算执行情况与2017年中央和地方预算草案的报告,批准2017年中央预算。

会议经表决,通过了民法总则。民法总则自2017年10月1日起施行。

会议表决通过了关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定,通过了香港特别行政区选举十三届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十三届全国人大代表的办法。根据关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定,十三届全国人大代表于2018年1月选出。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作和作出的决定决议,同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安排,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议还表决通过了关于确认全国人大常委会接受徐显明辞去十二届全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,第十二届全国人民代表大会第五次会议,发扬“民主、团结、求实、奋进”的精神,在全体代表的共同努力下,圆满完成了各项预定任务。会议高度评价在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的新进展新成就。会议审议批准了政府、人大等工作报告,审议通过了民法总则、代表选举等法律文件,明确了2017年工作目标任务、部署安排。会议期间,代表们肩负人民的重托,代表人民的意志,履行宪法法律赋予的职责,同心协力,认真审议。会议达到了统一思想、坚定信心、凝聚力量、砥砺前行目的,会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统一,充分反映了全国各族人民的共同愿望。

张德江强调,2017年,中国共产党将召开第十九次全国代表大会,这是党和国家政治生活中的头等大事。我们要坚持稳中求进工作总基调,践行新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,圆满完成今年经济社会发展各项任务,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

张德江指出,编纂民法典是党中央确定的重要立法任务,是广大人民群众的热切期盼。民法总则是编纂民法典的开篇之作,在民法典中起统领性作用。民法总则贯彻全面依法治国要求,坚持人民主体地位,坚持从我国国情和实际出发,坚持社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,总结继承我国民事法治经验,适应新形势新要求,全面系统地确定了我国民事活动的基本规定和一般性规则,为编纂民法典奠定了坚实基础。我们要不辱使命,再接再厉,加快推进民法典各分编的编纂工作,确保到2020年形成一部具有中国特色、体现时代精神、反映人民意愿的民法典。

(下转第五版)

省人大常委会调研组到鲁山调研脱贫攻坚工作

王保存带队 李萍陪同

本报讯(记者王民峰)3月14日至15日,省人大常委会副主任王保存带领省人大常委会调研组到鲁山县,就脱贫攻坚工作开展专题调研。

省人大常委会农工委副主任邢利民,省人大常委会委员、省农科院副院长

房卫平,省住建厅副厅长巩魁生,省发改委副巡视员王彦章,省卫计委副巡视员王立英参加调研。市人大常委会主任李萍、副市长冯晓仙陪同。

2016年,鲁山县12个贫困村、16838名贫困人口实现脱贫,完成省定目标任务

的108.6%。其中,通过培育种植、养殖、加工、旅游、光伏等五大特色产业,累计带动3100户12600人脱贫。2017年是打赢脱贫攻坚战承上启下的关键一年,该县把2017年确定为决战年,计划实现55个贫困村、2.2万贫困人口脱贫。(下转第二版)

胡荃在会见全市第一届文明家庭代表时强调 大力培育社会主义家庭文明新风尚

本报讯(记者华谦)3月15日下午,全市第一届文明家庭颁奖典礼举行。市委书记胡荃亲切会见文明家庭代表并讲话。他强调,要坚持发挥好文明家庭的示范带动和榜样引领作用,大力培育爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

胡荃首先代表市委、市政府向受到表彰的家庭表示热烈祝贺,向工作在精神文明建设一线的同志们致以诚挚问候。

胡荃指出,家庭是社会的细胞,家庭

和睦,社会才能安定;家教良好,未来才有希望;家风纯正,社会才会纯净。党的十八大以来,习近平总书记多次谈到要“注重家庭、注重家教、注重家风”,为推进家庭文明建设指明了方向,提供了遵循。全市上下要认真学习、深刻领会,扎扎实实践行习近平总书记的重要指示精神,把家庭文明建设作为一项长期任务来抓,坚持用社会主义核心价值观引领家庭文明建设,坚持从领导干部、先进典型带头做起,坚持发挥好文明家庭的示范带动和榜

样引领作用,高度重视对青少年的家庭教育,大力培育爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,以每个家庭的好家风,支撑起整座城市的好风气,汇聚起实现奋斗目标的磅礴力量。希望受到表彰的家庭珍惜荣誉,再接再厉,带动更多家庭行动起来,共同为提升社会文明程度而努力。

市委常委、宣传部长张明新,市委常委、秘书长杨克俊,市人大常委会副主任严奇晋参加会见。

胡荃在湛河区调研时强调

厚植转型优势 增强发展动力

本报讯(记者华谦)3月15日上午,市委书记胡荃带领有关部门负责同志到湛河区调研。他强调,湛河区各级各部门要深入贯彻落实市九次党代会精神,查找差距、精准施策,改革创新、攻坚克难,厚植转型优势,增强发展动力,为加快转型发展、决胜全面小康作出新的更大贡献。

胡荃一行先后到中原银行平顶山分行和新华路南延、湛南新城规划五路、长江路、安置小区、奇树全球商品直销中心建设工地实地察看,详细了解项目建设情况。

在随后召开的座谈会上,胡荃认真听取了该区经济社会发展特别是湛南新城规划建设情况汇报,对该区的工作给予充分肯定,对下一步的工作提出了明确

要求。

胡荃指出,市九次党代会描绘了未来五年平顶山发展的美好蓝图,把蓝图变为现实,需要各县(市、区)、各级各部门的拼搏奋斗。要围绕党代会确定的“1461”发展思路和目标,结合本地实际,围绕“一县(区)一主业”的要求,深入分析本地区本部门发展中存在的问题,在“高标准、严要求、抓落实”上狠下功夫,不断突破薄弱环节,补齐发展短板,通过一个个问题的突破、一项项工作的落实,积小胜为大胜,以优异的成绩推动经济社会各项事业再上新台阶。省委、省政府对实现一季度开门红高度重视,及早研判、及早出手,把稳增长保态势作为全局工作的突出任务来抓。目前

一季度只剩下半个月时间,各县(市、区)、各部门要抓紧一季度各项工作,挖掘潜力、全力以赴,铆足干劲打好经济建设主动仗,抓住时机实现经济运行开门红、开门稳,为完成全年目标任务争取主动、打好基础。要坚持问题导向,突出抓好安全生产、食品药品安全、舆论安全,统筹做好打非和处置非法集资、问题楼盘、信访稳定、应急管理等工作,为经济平稳健康发展创造和谐稳定环境。湛南新城建设要紧紧抓住百城建设提质工程实施的契机,进一步修改完善规划,使规划更科学、更合理。同时,要不断加快基础设施建设,加大招商引资力度,加快重点项目建设,使湛南新城早日出形象。

市委常委、秘书长杨克俊参加调研。

胡荃在叶县调研时强调

找准产业扶贫抓手 确保如期脱贫摘帽

本报讯(记者华谦)3月15日下午,市委书记胡荃带领市直有关部门负责同志到叶县调研。他强调,稳定脱贫和加快致富,关键要靠富民产业的发展。要把产业扶贫作为根本措施,把培育发展特色产业与深化农业供给侧结构性改革结合起来,找准产业扶贫抓手,通过产业发展带动脱贫致富,确保如期脱贫摘帽。

辛店镇刘文祥村位于甘江河畔,辖两个自然村,268户,其中建档立卡贫困户83户,是扶贫开发重点村。去年,村两委大力发展以软籽石榴为主的林果业和以林下养鸡为主的养殖业,形成了旅游经济和林果经济的发展思路。在村党员群众综合服务社,胡荃与村两委班子成员认真交谈,详细了解产业扶贫

措施,脱贫攻坚的路子,听取大家对脱贫攻坚工作的意见和建议,进一步研究部署扶贫攻坚推进措施。胡荃强调,对于具有劳动能力的贫困人口,要通过发展产业、劳务培训、促进就业等实现脱贫;对于完全或部分丧失劳动能力的贫困人口,要加大政策帮扶力度,解决好贫困户的医疗、养老、住房、子女教育等问题,实现政策性兜底脱贫。因病致贫是贫困人口致贫的一个重要原因,要把医药卫生体制改革和扶贫工作结合起来,完善贫困人口大病救治保障制度。

辛店镇刘文祥村黑李子种植产业扶贫基地内,鲜艳的花朵开满枝头。胡荃走进果园,与当地干部群众和科技特派员亲切交流,认真听取有关情况介绍,对该村把发展林果种植业作为调整产业结构、实现脱贫致富的做法给予肯定,勉励大家依靠勤劳的双手、借势国家的好政策,与各级党委、政府共同努力,早日实现脱贫致富奔小康的目标。

在燕山水库,胡荃实地察看水库大坝、泄洪启闭闸等工程设施,详细了解水库库容、汛限水位等情况。胡荃强调,燕山水库是沙颍河流域防洪工程体系的重要组成部分,对保护水库下游人民群众生命财产安全、减少洪涝灾害损失具有十分重要的意义。要未雨绸缪,及早动手,认真细致地搞好水库防汛工作,坚决把各项防汛措施落到实处,确保水库安全度汛。

胡荃还到位于辛店镇的楚长城遗址进行考察,对保护开发工作提出了要求。副市长冯晓仙参加调研。

市政府邀请市级退休老干部和民主党派、工商联、无党派代表人士及民营企业代表举行座谈会

征求对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见建议

本报讯(记者孙鹏飞)3月15日下午,市政府邀请市级退休老干部和民主党派、工商联、无党派代表人士及民营企业代表举行座谈会,征求大家对准备提请市十届人大四次会议审议的《政府工作报告(征求意见稿)》(以下简称《报告》)的意见建议。

市委副书记、代市长周斌主持会议,市委常委、常务副市长黄祥利出席会议。

市级退休老干部裴建中、高德领、民革市委主委巩国顺、民进市委主委马四海、农工党市委主委李建华、九三学社市委副主委兰菊、市工商联党组书记高宏勋和无党派代表人士贾小平、民营企业代表周俊杰、曹二虎等在座谈会上积极发言,各抒己见。

大家在座谈中一致认为,《报告》回顾成绩实事求是、分析问题客观准确,谋划未来思路清晰,部署工作措施有力,是一个鼓舞人心、催人奋进的报告。大家还围绕我市经济转型升级、重点项目建设、民营经济发展、城市规划建设管理、大气污染防治、深化企业服务、优化发展环境、保障改善民生等方面,提出了具体修改意见和建议。

周斌认真听取与会人员的意见建议,与大家进行深入交流探讨,并对大家表示衷心感谢。他说,大家围绕《报告》修改和平顶山经济社会发展积极建言献策,提出了很多真知灼见。这些意见既有大家多年工作实践经验的结晶,也有对某一领域、某一方面认真研究、精心思考的成果,充分体现了大家希望平顶山

加快发展的殷殷情谊和对政府工作的关心支持。我们将认真梳理研究,充分吸纳大家的意见建议,进一步把《报告》修改完善好,把大家的意见建议落实到具体工作中,凝聚力量、提振精神,把政府各项工作做得更好。

周斌指出,面对复杂严峻的经济形势,历届市委、市政府团结带领全市人民,攻坚克难、锐意进取,推动经济社会发展实现了持续健康发展,成绩来之不易。平顶山的转型发展离不开各位老领导和各民主党派、工商联、无党派人士及广大企业家的支持。希望大家一如既往地关心支持政府工作,充分发挥自身优势,积极建言献策,共同为我市加快转型发展、建设资源型城市可持续发展示范区作出新的更大贡献。

帮助贫困村民早日脱贫致富

3月15日下午,叶县辛店镇新杨庄村村民在果园旁放羊。

新杨庄村是扶贫开发重点村,有1025口人,耕地面积1170亩。为帮助贫困村民早日脱贫致富,近年来,该村大力引导村民发展种植业、养殖业,增加收入,种植林果770余亩,修建养鱼池200亩,养羊300多只。

本报记者 牛智广 摄

